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Тема. Перша і друга ознака рівності трикутників. Розв’язування задач.

Мета уроку

навчальна: формувати вміння і навички учнів використовувати вивчені ознаки рівності трикутників для розв’язання задач; перевірити рівень засвоєння знань шляхом тестів;

розвивальна: організувати навчальний процес згідно з індивідуальними особливостями учнів у процесі виконання проекту і роботи в групах, розвивати навички мислення, дослідницької діяльності, творчо-пошукової роботи, оцінки та самооцінки;

виховна: виховувати ініціативу, відповідальність за власні успіхи та успіхи свого колективу.

Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок.
Обладнання: мультимедійний проектор, пластикова дошка «Універсал»,  програмний засіб «Геометрія. Тести. 7 клас», картки-схеми, картки з відповідями «Лото», плакат «Рубрика оцінювання», матеріали презентацій.
Найкращий спосіб вивчити що-небудь – це відкрити його самому.

Д.Пойа

Хід уроку

І. Організаційна частина.
Слово вчителя.

Сьогоднішній урок розпочнемо з символічної пташки успіху. Нехай вона летить до кожного з нас і несе на крилах міцні математичні знання. (На дошці прикріплена пташка білого кольору)
ІІ. Актуалізація опорних знань.

а) На попередньому уроці ми сформулювали та довели першу і другу ознаки рівності трикутників. Сьогодні застосуємо свої знання і навички для розв’язування задач. Та ось яка сталася пригода. Два трикутники хотіли отримати довідку, що вони рівні. Їм записали так: «У цих двох трикутників два кути рівні. Тому ці два трикутники рівні». Мер міста Геометрія, глянувши на цю довідку, сказав, що вона не дійсна. І трикутники звертаються до вас: «Чому ж довідка не дійсна?»


Учні дають відповідь на запитання.
б) Сформувати «сніжну кульку» за схемою



слово → речення → запитання → відповідь

Слово «Трикутники» →

в) В яких рівних трикутників сторона одного з них дорівнює будь-якій стороні другого?

г) Дійсно, світ трикутників на стільки безмежний, на скільки не може існувати світ без трикутників. Вони займали  особливе місце у стародавньому світі, займають і сьогодні завдяки своїм властивостям і простоті.

На мультимедійній дошці показ і обговорення слайдів «Трикутники поруч з нами» 
ІІІ. Поглиблення знань, умінь і навичок.
Слово вчителя.

 Для того, щоб ми могли застосувати вивчений на попередніх уроках матеріал, роботу організовуємо так: 

Група «Операторів» працюватиме за комп’ютерами над тестами. До кожного завдання пропонується 4 варіанти відповідей, серед яких – одна правильна. Спеціальна програма оцінюватиме вашу роботу. На неї відводиться 10 хв. Результати заносимо в бланк.

Бланк оцінювання тестів 

	ПІ учня
	Клас
	Час виконання
	Оцінка

	
	
	
	


Група «Ентомологів» зобразить на аркушах павучків за ключовим словосполученнями. (Інтерактивна вправа «Павучки»)
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Група «Дизайнерів» складе новорічну прикрасу на ялинку. Прикрашати ялинку будемо знаннями, адже знання – справжня прикраса.

· Коментар учителя.

На дошці «Універсал» («новорічна іграшка») зображено таблицю, в кожній клітинці якої записана відповідь. Розв’язавши вправу і знайшовши відповідь, учні накладають фрагмент малюнка на клітинку (відповідь до відповіді). Якщо відповіді знайдено правильно, то на дошці з’являється малюнок «Рік Тигра» на новорічній іграшці. 
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· Завдання для групи «Дизайнери». 

1.




2.



3.


DB - ?


BC - ?



AD - ?

4. Вказати ознаку рівності трикутників, за якою можна швидко довести, що ∆AOB = ∆COD.

5. 

6. Вказати ознаку рівності трикутників, за якою можна швидко довести, що ∆AOB = ∆DOC.

· Завдання для групи «Оператори».
Тести.

1. Дано: ∆ABС, (А = 60º, (В = 80º. Чому дорівнює (С ?

	А
	Б
	В
	Г

	60º + 80º
	180 º - (60 º+80 º)
	180 º + 60 º + 80 º
	180 º - 60 º


2. Дано ∆ABС, (А = 50º, (В = 60º. Чому дорівнює (BCD ?
	А
	Б
	В
	Г

	60º 
	180 º - 60 º
	50 º + 60 º 
	180 º - (50 º+60 º)


3. 

	А
	Б
	В
	Г

	60 º + 80 º
	180 º - (60 º+80 º)
	80 º 
	60 º


4. 

	А
	Б
	В
	Г

	32
	16
	23
	26


5. Не існує трикутника, у якому зовнішні кути при різних вершинах є обидва 

	А
	Б
	В
	Г

	Тупі
	Різні
	Рівні
	Прямі


6. Доповніть умову задачі однією вимогою так, щоб ∆AOС = ∆ВOD за другою ознакою рівності трикутників

	А
	Б
	В
	Г

	(С=(В
	АС=DB
	(A=(D
	CO=BO


ІV. Мотивація навчальної діяльності.

Слово вчителя.

Трикутник – ключова фігура геометрії. Ще Кеплер сказав, що геометрія є прообразом краси світу. Ми багато наслухалися про таємниці Бермудського трикутника. Виявляється, що до Всесвітнього потопу Північний полюс розміщувався в районі Тибету. А після потопу вісь Землі змістилася на 60º. У результаті утворились цікаві географічні трикутники.

Тому ми вирішили організувати роботу в рамках теми «Перша і друга ознаки рівності трикутників» у формі проекту «Рівність трикутників: природна закономірність і практичне використання в діяльності людини»

(Тема відображається на мультимедійній дощі)
Планування проектної діяльності (механізм реалізації проекту):

1. Постановка проблеми.

 - Чи є закономірність існування рівних природних трикутників ключем до практичного використання в діяльності людини.

2. Мета проекту

 - дослідити природні рівні трикутники;

 - дослідити використання ознак рівності трикутників при вимірюванні на місцевості;

 - навчитися виконувати презентації завдань та оцінювати їх (оцінка та самооцінка)

3. Напрямки реалізації:

· Група «Географи»

· Група «Практики»

· Група «Конструктори»

4. Визначення форми презентації проекту.

Роботу кожної групи презентує керівник, якому виділяється 5 хв. для виступу. Він обов’язково зачитує завдання для групи і повідомляє про участь її членів у виконанні завдань. Кожна група висуває 1 відповідального за рубрику оцінювання.

5. Реалізація проекту. 

· Завдання для групи «Географи».

 - Створити слайд-журнал про пари рівних трикутників, які утворилися після зміщення Північного полюсу.

 - Робота з додатковими джерелами інформації.

· Завдання для групи «Практики»

 - Дослідити практичне значення ознак рівності трикутників на прикладі задач.

 - Презентація задачі.

· Завдання для групи «Конструктори»
 - Скласти блок-схему до розв’язання задачі:


На одній стороні кута з вершиною в т.О позначено т.А і В, а на другій – точка С і D так, що ОА=ОС, AB=CD. Доведіть, що промінь ОМ є бісектрисою (BOD, де М-точка перетину прямих AD i BC. 

Після виступу кожного керівника групи відповідальні роблять коротку рецензію відповідей і заповнюють «Рубрику оцінювання» смайликами. Вчитель підсумовує і виставляє групам оцінки, вказує, що вдалося найкраще.

Рубрика оцінювання

виконаних завдань і презентацій

	
	Група «Географи» 
	Група «Практики»
	Група «Конструктори»

	1. Зміст презентації відповідає тематиці
	
	
	

	2. Зібраний матеріал (дослідження, розв’язання задачі) відповідає поставленому завданню
	
	
	

	3. Презентація виконана цікаво, доступно
	
	
	

	4. Кожен член групи зробив внесок у виконання завдання
	
	
	

	оцінка
	
	
	


V. Фізкульт-хвилинка «Іван-Покиван»

Іван-Покиван! Ти гойдайся,
На руки уважно вдивляйся:

Три! (вчитель показує 5 пальців) – замри!

Іван-Покиван! Ти гойдайся,
Та в слова уважно вслухайся.
П’ять! (вчитель показує 3 пальці)

Іван-Покиван! Розімнись!

Швиденько до завдань повернись!

· Орієнтовна презентація роботи групи «Практики».
Задача. Уявіть собі озеро, в якому плавають злючі піраньї. Необхідно перекинути міст через озеро. Як для цього виміряти його ширину?








Дано ∆AOB, ∆COD, AO=OC, BO=OD






Знайти: АВ
Розв’язання

1. Розглянемо ∆AOB і ∆СOD. В них: 


1) AO=OC (за умовою)


2) BO=OD (за умовою)


3) ( AOB = ( СOD (як вертикальні)
2. Отже, ∆AOB = ∆СOD за двома сторонами і кутом між ними.

3. Звідси АВ=СD.

Висновок: Отже, щоб виміряти ширину озера, можна на березі розмістити кілки А і В. Натягнути довгі мотузки з позначеними серединами так, щоб ці середини співпали, тоді на березі відмітити кілки C i D. Відстань СD – шукана ширина озера.

· Орієнтовна презентація роботи групи «Конструкторів»

Висновок: ОМ – бісектриса кута (BOD
VІ. Підсумок уроку

Слово вчителя.

Ми заслухали презентації 3 груп, оцінки виставлені. Зробімо висновки, тобто повернімося до проблеми над якою працювали і відзначимо результати роботи над проектом.

Учні оголошують висновки

· Рефлексії.

1. «Шерлок Холмс і Д.Ватсон»

а) Який твій найбільший успіх сьогодні?

б) Про що нове ти дізнався на уроці?

в) Чого ти навчився на уроці?

г) Що хотів би почути на наступному уроці?

д) Що ти не вмів, в тепер вмієш?

2. «Кольорова феєрія» 

На столі в учнів лежать символічні пташки рожевого, синього, червоного кольорів, які відповідно означають «Мені все зрозуміло», «Мені дещо незрозуміло», «Мені складно зрозуміти».

(Вчитель нагадує, що на початку уроку пташка була білою, а завдяки роботі учнів стала барвистою.)
Вчитель пропонує учням підняти символічні пташки успіху.

Маленький успіх, ти лети

Двокрилим птахом

Вище й вище!

Навчайся, наполегливо трудись,

Щоб успіх був ще кращим!
VII. Домашнє завдання.

Повторити параграф.

Написати письмове пояснення до №201.

Розв’язати №192.

Завдання по інтерактивній вправі «Павутинка».

Домашнє завдання «Павутинка».

Сплести «павутинку», з’єднавши точки так, щоб кожен «павучок» знайшов свою ниточку. «Павутинку» плетемо від точки «Трикутник».
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Знайти периметр ∆ АВD
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∆OAD=∆OCB





(OCB = (OAD





(OBC = (ODA





(DCM = (BAM





∆DCM = ∆BAM





AM = CM





∆OMA = ∆OMC





(AOM = (COM
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